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psk.py

1 import commlib as cl
import matplotlib.pyplot as plt

M=4

TS = le—9

samples_per_symbol = 200
7 £0 = 2e9

8 Nbits = 8

10 ¢ = cl.psk_constellation( M = M )

11 x = cl.digital_signal( TS = TS, samples_per_symbol = samples_per_symbol,
12 constellation = ¢, fcarrier = £0 )

13 bits = cl.random_bits( Nbits )

14 x.modulate_from_bits( bits )

15 x.plot( close_all = True )

16 plt.grid()

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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f modulate_from_symbols( self, symbols ):

8 self.Tmin self.tinitial — self.tguard
389 self.Tmax = self.Tmin + symbols.size * self.TS + 2 * self.tguard

390 self.Dt = self.TS / self.samples_per_symbol

391 self.t = np.arange(self.Tmin, self.Tmax, self.Dt)

392 self.samples = np.zeros( self.t.size )

393 self.symbols = symbols

394 self.N = self.t.size

395

396 i = np.floor( (self.t — self.tinitial) / self.TS).astype (int)
397 3§ = np.where( np.logical_and(i >= 0, i < symbols.size ) )

39¢

399 phase = 2 * np.pi * self.fcarrier * self.t[j] + self.phi0
400

401 self.samples[j] = np.real (symbols[ i[j] ]) * np.cos( phase ) \
402 — np.imag(symbols[ i[j] 1) * np.sin( phase )

Bopag Kapohdakng Xapokonelo Mavemotipio Abnveov
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Evépyela onpatog (L = 1)

e Egpdoov:

kTs kTs
/ ()Pt = / 191 (8) + zapa () 2dt =
( (

k—1)Ts k—1)Ts

kT
/ (@2p3(1) + 22p3(1) + 221021 (E)pa())dt =
(k—1)Ts

kT kT kT
o / pA(t)dt + 22 / PA(E)dE + 2122 / pipa(t)dt
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© £YODHE VIO TNV QVOHEVOHEVT EVEPYELX TOL GTIHATOC GTNY SI&pKeLX Tov k2™

oupfoAov,
kT
& =E {/ |x(t)|2dt} =1
(k—1)Ts
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@ H péon 1ox0g Tov oNpaTOG givat:

PEl‘lJr%tht lim E{ 1 +nTSze?dt
=2l [P = i {QnTS/_nTs ofo)far}

2
@ AM\G Sedopiévou ot
+nTs
/ lz(t)|*dt = 2nTs

—nTg

@ Ou éyoupe:
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IInAiko onpa-rtpog-06pufo

@ XNV MepInT®oT ONov €X0VHE aMOAEEG L # 1 TOTE amAG €OULpE:
Ex, =1L
@ To mnAiko onpa-npo-86pufo ovpfdAov

& L
NRg = <& — 2
SNRs No  No

@ To mnAiko onpa-npo-06pufo bit

Ek L
NR, = =
SNRy = N log, M~ Nolog, M
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[Ipooopoiwon tov PSK - commlib.py

s psk_simulation (monte_carlo) :
def __init_ (self, M = 16, SNRbdB = 10,
max_symbol_errors = 100, *xkwargs):

super () .__init__( **kwargs )
self.M = M

self.m = np.log2 (M) .astype (int)
self.SNRbdB = SNRbdB

self.SNRb = 10 ** (SNRbdB / 10)
self.constellation = psk_constellation (M,
SNRbdB = SNRbdB)

self.NO = 1 / self.SNRb / np.log2 (M)
self.sigma = np.sqrt (self.NO / 2)
self.symbol_errors = 0

self.bit_errors = 0
self.max_symbol_errors =
max_symbol_errors

self.realizations = np.zeros( self.
max_iterations, dtype = c )

f generate(self):

bits = random bits( self.m )

self.symbol = self.constellation.
bits_to_symbols( bits )

self.noise = self.sigma * np.random.randn
(1) 4 1j * self.sigma * np.random.randn
(1)

self.input_bits = bits

Bapdag Kapahakng

NAETKOWVGOVIKA ZVOTApOTA

output )

>f measure (self):

self.bit_errors += np.sum( np.
decoded_bits — self.input_bits)
int)

self.symbol_errors += int (self.symbol !=
self.decoded_symbol)
#—pskmeasure

def terminate(self):

return self.symbol_errors >= self.

max_symbol_errors

def append_to_realizations (self):
self.realizations[self.ci] = self.output
(o]

def report_iteration(self,i):
iii i 0= @3
ser = self.symbol_errors / i
ion %d / %d, symbol
errors = %d, SE % (i, self.
max_iterations, self.symbol_errors, ser) )

print (‘ite

def plot_constellation (self)
plt.figure()
self.plot_realizations ()
plt.xlabel ("x1’)
plt.ylabel ("x2")
plt.title (’'M=
.M, self.SNRbdB))

n

SNRb = %2.1f dB’ % (self

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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IIpooopoiwon tov PSK - pskconst.py

1 import commlib as cl

2 import matplotlib.pyplot as plt

4 M=4

5 s = cl.psk_simulation(M = M, SNRbdB = 20, keep_realizations = True, max_iterations = 10000,
6 max_symbol_errors = 10000)

s.execute ()

8 plt.close(’all’)

9 s.plot_constellation ()

11 s = cl.psk_simulation(M = 16, SNRbdB = 30, keep_realizations = True, max_iterations = 10000,
12 max_symbol_errors = 10000)

3 s.execute()

14 s.plot_constellation ()

Bopag Kapohdakng Xapokonelo Mavemotipio Abnveov
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M= 4, SNRb = 20.0 dB

(J
10+
0.5
[ ]
% 004
0.5 4
-1.0
-15 -1.0 -05 0.0 0.5 L0 15

(KNG Komelo [avemao

NAEMKOWV@VIAKE Z0oTAHHOTA



Emsooeg tov PSK

O000@000000000000O00000000000

M= 16, SNRb = 30.0 dB
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O 6éktng PSK

@ Onwg kot oto PAM, o §éktng Wayvel va Bpel 1o TANG1ECTEPO GO POAO
Y = exp (j®x) = Yi1 + jVi2
oT10 Yy = Y1 + jy2 Omou:
y1 =< y(t),p1(t) >= x1 + n1 = cos(Pp) + 11

y2 =< y(t),p2(t) >= 22 + n2 = sin(Pm) + n2

o pe @ = 2m(k — 1)/ M xo 6nwg eidape kat anv poryovpevr StdAe&n ta nq
KO ng eivar ave&aptnteg Gaussian petafBAnTég pe pndevikn péomn Tipn Kat
Sokvpavon:

E{nf} =B {n}} = 3

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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O 6éktng PSK

@ H amootaon tov y amod éva abppolo Y eivau:
ly—Yi|® = (y1—Yi1)*+(y2—Yi2)* = vi +y3+Yia+Yie—2(v1 Yar +y2 Yio) =
YE+ 5 + |Yal® = 2lyl[Yi| cos(¢ — i) = yi +y3 + 1 — 2ly| cos(¢ — )
@ OToVL ¢ EIVOL TO OPLOPA TOV HIYASIKOD ap1lBpon y:
y = lyle’

o Emopévag yua dedopévo y = y1 + jy2 10 obpPolo Yy, To omoio eivat
TIANOLEOTEPN OTO Y EIVOL AVTO IOV €XEL TO PEYAAVTEPO

cos(¢ — 1) = cos (¢ - w>

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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O 6éktng PSK

@ Av vnobéooupe 011 Eekvovpe amo To cVpoAo
z=exp(jPo) =1
@ Tote Bu éxoupe:
y=1+n M
@ 6movn = ni + jna.

@ 10 ¢ elval 1o Oplopa TOL y. [ va eivatl cwoTn 1) anokwdikonoinon Ba mpémnet
10 cos(¢) va givan peyoddTepo amd OAa T GAAx cos (q& - W)

10 TavemoTipio ABvév
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ZTOTIOTIKI] T@V OQOALATOV

O pboeg 2w (k — 1)/ M xwpilouv 1o Sidotpa [0, 27| oe M tpipata. Eivon
Qavepd OTL Y1 Vi givon peyahdTePO To €os(¢) o€ ayéan pe Ta GAAX cuvnpitova
Ba mpémen:

0<¢< 50
2 — & < ¢ < 27

H mukvotnta mBavottog tov ¢ eivan:

L psan2(e) [T —(u—vapscos(o))?/2
flp) = 5 ve dv
™ 0

@ 07oL TO 7s €lval To MNAIKo orjpa-mtpog-86pufo.
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ZTOTIOTIKI] T@V OQOALATOV
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ZTOTIOTIKI] T@V OQOALATOV

o IMapatnpodpe 6t 1 suvapton f(¢) eivon meplodikn, SnAadn
f(¢+2m) = f(9).

o Emopévag:

= 27 b7s 0
Po=1- / F($)do— F($)dg = 1— / f@do— [ F(o)dp=
0 2#7% (0]

/;ﬁ f(9)do + /LW f(p)do = 2/; £(¢)do

@ Mmnopolpe va vroAoyicovpe v mBavotnta cEAALATOG oLPPBOAOL e
aplBpnTIKr 0AoKApwOT.

e H mbavomta opaApatog oupforov Ba eivon P, = P./log, M.

Suothpata

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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YTOTIOTIKN T@V OQOAPLAT@Y - commlib.py

s psk_constellation(constellation): v = np.arange (0, self.vmax, self.vmax /
self.Nphi)
def __init_ (self, M, R = 1,title = None, f = np.zeros (phis.size)
SNRbdB = 10) :
super () .__init__ (title = title) i, phi in enumerate (phis):

g = v * np.exp( —0.5 * ( v — np.sqrt

self.M = M (2xrS) * np.cos(phi) ) ** 2.0 )

self.m = np.log2 (M) .astype (int) self.v = v

self.SNRbdB = SNRbdB self.g = g

self.R = R £[i] = 1/(2*np.pi) * np.exp( —rS*np.
self.SNRb = 10 ** (SNRbdB/10) sin(phi) ** 2.0) * np.trapz(g,v)
self.SNRS = self.SNRb x self.m

self.vmax = 100 return £

self.Nphi = 1000

ser (self, Npoints = 100):

symbols = np.zeros( M, dtype = complex )
for i in range( M ): phi = np.arange(-np.pi / self.M, np.pi /
symbols [ 1 ] = R * np.exp( 13 * 2 * self.M, 2 * np.pi / self.M / Npoints)
np.pi / M * i) fphi = self.fphi (phi)

turn 1 — np.trapz(fphi, phi)
self.set_symbols ( symbols )
self.set_gray_bits( self.m )

ef ber(self, Npoints = 1000):

return self.ser (Npoints = Npoints) / self
def fphi (self, phis): .m
rS = self.SNRS
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LTOTIOTIKI T@V OQOALATV - pskservsM.py

from commlib import psk_constellation
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

SNRbdBs = np.arange (0.5, 25, 0.5)
n = np.arange(1,7,1)
Ms = np.array([2, 4, 8, 16, 32])
Ms = Ms.astype (int)

Pest = np.zeros( [SNRbdBs.size, Ms.size]
Pebt = np.zeros( [SNRbdBs.size, Ms.size]

threshold = le—4

for i, SNRbdB in enumerate (SNRbdBs) :
for j, M in enumerate (Ms):
c = psk_constellation (M = M,
SNRbdB)
Pest[i,j] = c.ser()
Pebt[i,j] = c.ber()

print (‘M d, SNRbdB = %6.2f
(M, SNRbdB, Pest[i,3]))

Bopdag Kapardxng

NAEMKOWV@VIAKE Z0oTAHHOTA

SNRbdB

.close(’all’)

j, M in enumerate (Ms) :
plt.figure (1)

plt.semilogy ( SNRbdBs, Pest[:,j], label = 'M
%d’ % M)
plt.figure (2)

plt.semilogy ( SNRbdBs, Pebt[:,j], label = 'M
- 5d’ s M)

.figure (1)
.xlabel ('S
.ylabel ("SER’)
.legend()
.ylim([le—5 11)

Rb [dB]’)

.figure (2)
.xlabel (’SN
.ylabel ("B
.legend ()
.ylim([le—5, 1])

KOTelo TTavemo
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Emdooeig tov PSK

@ To B, tov 4-PSK eivon 1o 1610 pe to 2-PSK.

@ Avuto oupfaivel emeldn to 2-PSK eivon oty ovasia o id10 pe 1o 2-PAM. Ta
oVLPBoAa elvan v 0ToV TIpayHaTiko Géova (£1).

@ To 4-PSK eivan oav va €xouvpie o cuvotipata 2-PAM: 'Eva 6ToV TIpayHatiko
a&ova (£1) kot éva oTov QavtaoTiko a&ova (7).

@ XV mepintwon tov 2-PSK, n mbavotnta 6QAALATOG PTopel va bIIOAOYLoTEL
amno Tov tomo tov 2-PAM pe f = 1:

r-0(2)-o(3)

@ XV nepintwon tov 4-PSK, yio va cupfel cpdApa mpénel va k&voupe AdBog
010 PAM 10U Mipaypatikod déova, 0to PAM Tou avTaoTIKoL G&ova 1} Kol 0Ta
&§Vo PAM:

Pey = Poy(1 — Po) + (1 — P)Poy + P3 = 2Py — P3

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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Emdooeig tov PSK

@ Av 10 Pe glvan pIkpo, TOTE
Py = 2P — P32 2Py
@ evo 1 mbavotnta ceaipatog bit Ba eivon:

Pe4
e~ = =P
b4 2 2 b2

o Emopévag o1t mbavotnteg opaipatog bit eivon ot idieg yua ta Svo cvotrpatal

@ Qo1600 10 4-PSK vnepéyel EexabBapa kaBag petadidel 2 gopég mepriocodtepa bit
arnod ot 1o 2-PSK.

¢ KapaAdkng < v 0 ABnvav
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Bewpia vs simuation - commlib.py

s psk_simulation (monte_carlo) :

def __init_ (self, M = 16, SNRbdB = 10,
max_symbol_errors = 100, *+kwargs) :

super () .__init__( **kwargs )
self.M = M
self.m = np.log2 (M) .astype (int)
self.SNRbdB = SNRbdB
self.SNRb = 10 ** (SNRbdB / 10)
self.constellation = psk_constellation (M,
SNRbdB = SNRbdB)
self.NO = 1 / self.SNRb / np.log2 (M)
self.sigma = np.sqgrt (self.NO / 2)
self.symbol_errors = 0
self.bit_errors = 0
self.max_symbol_errors =
max_symbol_errors
self.realizations = np.zeros( self.
max_iterations, dtype =

def generate (self):

Bapdag Kapahakng

bits = random_bits( self.m )

self.symbol = self.constellation.
bits_to_symbols( bits )

self.noise = self.sigma * np.random.randn
(1) + 1j * self.sigma * np.random.randn
(1)

self.input_bits = bits

def apply (self):
self.output = self.symbol + self.noise
[self.decoded_symbol, self.decoded_bits,
_ ] = self.constellation.decode( self.
output )

measure (self) :
self.bit_errors += np.sum( np.
decoded_bits — self.input_bits) ).astype(
int)

self.symbol_errors += int (self.symbol !=
self.decoded_symbol)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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®cwpia vs simuation - commlib.py

errors = %d, SER = %e’ %(i, self.

terminate (self):
max_iterations, self.symbol_errors, ser) )

return self.symbol_errors >= self.
max_symbol_errors

def plot_constellation(self):
plt.figure()
self.plot_realizations ()
plt.xlabel (’'x1")
plt.ylabel ("x2")
plt.title(’M= %d, SNRb %$2.1f dB’ % (self

def append_to_realizations (self) :
self.realizations([self.ci] = self.output
[0]

def report_iteration(self,i):
if it .M, self.SNRbdB))

ser self.symbol_errors / i plt.axis(’equal’)
print (’iteration %d / %d, symbol

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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®cwpia vs simuation - pskber.py

from commlib import psk_simulation, keep_realizations = False,
psk_constellation max_symbol_errors = 100,
import matplotlib.pyplot as plt report = True)
import numpy as np Pest[i] = s.constellation.ser ()
c = psk_constellation(M = M, SNRbdB = SNRbdB)
SNRbdBs = np.arange (4, 18, 0.5) Pest[i] c.ser ()
M= 16 Pebt [i] = c.ber ()
s.execute ()
Pes = np.zeros( SNRbdBs.size ) Pes[i] = s.symbol_errors / s.
Peb = np.zeros( SNRbdBs.size ) iterations_performed
Pest = np.zeros( SNRbdBs.size ) Peb[i] = s.bit_errors / s.
Pebt = np.zeros( SNRbdBs.size ) iterations_performed / np.log2 (M)
if Pes[i] < threshold:
threshold = le—5 break
print ('M %d, SNRbdB %6.2f Pe %e / %e’' %
for i, SNRbdB in enumerate (SNRbdBs) : (M, SNRbdB, Pes([i], Pest[i]))
print (‘M = %d, SNRbdB = %6.2f P % (M,

s = psk_simulation(max_iterations = int (le6), SNRbdB, Pest[i]))
M = M, SNRbdB = SNRbdB,
report_step = 100000,

Bopag Kapohdakng Xapokonelo Mavemotipio Abnveov

NAETKOWVGOVIKA ZVOTApOTA
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®cwpia vs simuation - pskber.py

plt.
.semilogy ( SNRbdBs,

plt

plt.
plt.

Bopac Kapoh

.close(’all’)

figure (1)

")

.semilogy ( SNRbdBs,

numerical’)

figure (2)
semilogy ( SNRbdBs,
)

.semilogy ( SNRbdBs,

numerical’)

KNG

NAEMKOWV@VIAKE Z0oTAHHOTA

Pest, label = ’theoretical

Pes, 'o’, label =

Peb, label = ’theoreti

Pebt, ’o’, label = ’

.figure (1)

.xlabel ("SNRb [dB]’)
.ylabel (' SER")
.legend ()
.ylim([le—5, 11)

. figure (2)
.xlabel (’SNRb [dB]’)
.ylabel (’BER’)
.legend ()
.ylim([le—5, 1])

KOTelo TTavemo
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®cwpia vs simulation - M =

Bapdag Kapahakng

—— theoretical
® numerical

4 H 6 7
SNRb [dB]

—— theoretical
® numerical

H 6 7

SNRb [dB]

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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®ewpia vs simulation - M =1

10° 100
—— theoretical —— theoretical
&%\ ® numerical ® numerical
1071 - 1071
1072 1072
« “ o
8 &
1073 1072
107¢ \ 1074
13
107% 107°
4 6 8 10 12 14 16 18 4 6 8 10 12 1 16 18
SNRb [dB] SNRb [dB]

Bopag Kapohdakng Xapokonelo Mavemotipio Abnveov

NAETKOWVGOVIKA ZVOTApOTA



Emsooeg tov PSK
000000000000000000000000 @000

PAM vs PSK - pamvspsk.py

from commlib import pam_constellation,

psk_constellation plt.figure (1)
import matplotlib.pyplot as plt plt.semilogy ( SNRbdBs, PesPAM, label = 3
import numpy as np M)
plt.semilogy ( SNRbdBs, PesPSK, label = 3
SNRbdBs = np.arange (4, 25, 1) M)
M =4 plt.xlabel ('SNRb [dB]’)
plt.ylabel ('SER’)
PesPAM = np.zeros( SNRbdBs.size ) plt.legend ()
PebPAM = np.zeros( SNRbdBs.size ) plt.title(’PSK vs PAM SER for M
PesPSK = np.zeros( SNRbdBs.size ) plt.ylim([le—6, 1])
PebPSK = np.zeros( SNRbdBs.size )
plt.figure (2)
for i, SNRbdB in enumerate (SNRbdBs) : plt.semilogy ( SNRbdBs, PebPAM, label = 3
M)
cpsk = psk_constellation(M, SNRbdB = SNRbdB) plt.semilogy ( SNRbdBs, PebPSK, label = 5
cpam = pam_constellation (M, SNRbdB = SNRbdB) M)
plt.xlabel ('SNRb [dB]’)
PesPAM[i] = cpam.ser () plt.ylabel ('BER’)
PesPSK[i] = cpsk.ser () plt.legend()
PebPAM[i] = cpam.ber () plt.title(’PSK vs PAM BER for M=%d’ %M)
PebPSK[i] = cpsk.ber () plt.ylim([le—6, 1])

plt.close(’all’)

Bopag Kapohdakng Xapokonelo Mavemotipio Abnveov
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PAM vs PSK, M =

o PSK vs PAM SER for M=4 o PSK vs PAM BER for M=4
10 10
— apaM — aPam
—— 4PsK —— 4Psk
1071 1071
1072 1072
& 10 & 10
107 107
1075 107°
107¢ 107¢
50 7.5 100 125 150 175 200 225 250 50 75 100 125 150 17.5 200 225 250

SNRb [dB] SNRb [dB]

Bopag Kapohdakng Xapokonelo Mavemotipio Abnveov

NAETKOWVGOVIKA ZVOTApOTA



Emsooeg tov PSK
00000000000000000000000000e80

PAM vs PSK, M = 16

o PSK vs PAM SER for M=16 o PSK vs PAM BER for M=16
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NAETKOWVGOVIKA ZVOTApOTA



Emsooeg tov PSK
000000000000000000000000000e

To @aopa tov PSK

o H xvpatopopen PSK ypageton oG e&ng:
Y(t) = Q@) — I(t)

Q) = \/?COS(QWfOt) > " cos(¢r)p(t — KTs) =Y _ cxpa(t — KT¥)

1(t) = \/gsin(%rfot) Z sin(¢r)p(t — kTs) = Z spp2(t — kTs)
P k

k
@ H ouvaptnon ovoyétiong ypagetat:

Ryy(t,t+7)=E{Y®)Y(t+7)} =
E{Q®)QEt+m)}-E{I®)It+7)}-E{QMWIt+ )HE{I®)Q(I+7)}

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev

W uoTpaTa



To gdopa tov PSK
000

To @aopa tov PSK

@ Ot avapEeVOpEVEG TIHEG TIOL €XOUV TA YIVOPEVA TOL 1 e To () vroAoyifovTtal g
e&ng:

E{QO)I(t+7)} = ZE {cksi}pr(t — kTs)p2(t + 7 — UT5)
ki

@ Aebopévou OTL ¢, = CoS Py, Ko s; = sin ¢ Oa €xovpe €av k # I
E {cksl} =E {Ck} E {Sl} =0

e Eva:
E{cksx} = Zcos ox) sin(or) = 2M Zsm 2¢1) =

® Apa TEAKA:

EfQ)I(t+7)} =E{Q(t+7)I(t)} =0

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev

Suothpata



To gdopa tov PSK
fel 1o}

To @aopa tov PSK

o Emopévag n ouvaptnomn autocuoxétiong tov PSK ypageton:
Ryy(tﬂf—‘rT) = RQQ(t,t+7') +R11(t,t+7‘)
@ KOl T QUOHATIKT TTUKVOTNTX 10¥V0G Tov PSK eivat:

Sy (f) = So(f) + S1(f)

@ omov Sg(f) ko Sy (f) o1 pacpaTkég UKVATNTEG 10XVOG TV Q(t) kau I(t).

@ tx Q(t) ko I(t) eivon kupatopopeég {wvonepatev PAM pe oOpBoAa ¢ Kat si
mov éxouv pndevikn péon tpn, E{cx} = E{sx} = 0.

@ oty nepintwon avt Ba exovpe:

So(f) = Ei;j} (IP(f = fo)* + |P(f + fo)I*)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev

voTAaTA



To gdopa tov PSK
felel }

To @aopa tov PSK

Kat pia mapopola oxéon woxveL ywa 1o Sr(f):

) = E{Sk} (

Si(f IP(f = fo)* +|P(f + fo)l?)

KOl TEAIKA:

E{ck—i—sk}

Sy (f) = AT

(IP(f = fo)I? + [P(f + fo)l?) )

omndte 10 eaopa tov PSK eivon 1o 1610 pe avto tov PAM!
Ta TeTpaywvikovg maApovg to bpog Lovng Ba eivon B = 2/Ts

H gaopatikn anddoon Ba eivan 5 log, M bit/s/Hz.

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev

Suothpata
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